
平成２７年度 ２月定例会会議録 

 

◎招集年月日  平成２８年２月１５日（月） 

◎開催日時  平成２８年２月２６日（金） 午後１時３０分～午後４時 

                        

◎場   所  伊那公民館 第４研修室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、平澤教育委員、田畑教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、大住教育次長、北野学校教育課長、小松生涯学習課長、捧文化

振興課長、酒井スポーツ振興課長、森田高遠長谷教育振興課長、中村指導主

事、唐木指導主事、山崎教育総務係長 

 

１ 開  会 

    

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（松田委員長） 

 

４ 会議事項 

 

   第１ 教育長報告 

 

 第２ 議案 

  （１）伊那市就学相談委員会規則の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    ・職務代理者から、委員会の業務変更に伴って構成委員は変更されるか質問が出され

学校教育課長より、就学事務にその後の一貫した教育支援事務が加わるが、委員の

構成に変更はないとの説明があった。 

    ・委員長から、伊那市は北信等と比べ特別支援学級が非常に多い。教育支援委員会に

よる情緒障害児の入級基準を精査する必要があるのではないかとの提案があり、教

育長より、早期判断、早期指導によって、当初は原級に戻る子が多かったが、現在

は少なくなってきており、判定基準と合わせて考えていかなければいけないとの考

えが示された。 

    ・委員長から、関連して、伊那市は不登校も多く、何か原因があるのではないか。特

別支援の児童生徒が多いこととも関連しているのではないか。原因を精査して欲し

いとの指示があった。 

    ・委員長が諮ったところ、提案のとおり議決された。 

 

第３ 報告事項 

（１）平成２８年度主要事業の概要について 

 



・資料に基づき各課長説明 

    ・委員長から、小学校の支援講師はどこに入るのか質問があり、学校教育課長より、

手良小学校との説明があった。 

    ・委員長から、支援講師と介助員との差は何か質問が出され、教育長より、講師は授

業を行うが、介助員はサポートを行うとの説明があった。 

    ・委員長から、支援講師を手良小学校に配置する理由を問われ、学校教育課長より、 

知障学級の設置基準に満たないためであるとの説明があった。 

    ・委員長から、校長会から要望のあった道徳資料集「わたしたちの道」の予算が盛り

込まれ、ありがたいとの意見があった。 

    ・委員長から、小学校における学力向上支援事業と、総合教育会議で市長から発言の

あった保健福祉部によるひとり親家庭の支援事業との関係はどうなっているか質問

が出され、教育次長より、現在も保健福祉部が伊那公民館を会場にひとり親世帯の

生徒を対象とした事業を行っている。それを充実させる予算要求をしたところ、市

長からそうした困難家庭に限らず、全体的な学力向上を目指すべきではないかとい

うことで、保健福祉部の事業に予算をつけるのではなく、教育委員会に予算をつけ

ることで、広く一般児童を対象にしていくことになったとの説明があった。 

・教育長より、小学校における学力向上支援にあたり、貧困であったり、学びが十分

保証されない子どもたちについては、改めて校長に依頼することで、児童の参加に

配慮していきたいと発言があった。 

    ・委員長から、初めての事業で子どもたちにも戸惑いがある。学校の助言や支援を通

じ参加させて欲しいとの意見があった。 

    ・委員長から、中学校における介助員２名の配置について質問が出され、学校教育課

長より、伊那中に１名を継続、東部中に１名を新規配置するとの説明があった。 

・委員長から、「高木東六没後１０周年追悼演奏会」はどういう内容か質問が出され、

生涯学習課長より、生涯学習センターで高木先生の遺志を継いだ横浜のおばあちゃ

ん合唱グループ「ザ・シワクチャーズ」と伊那市の合唱グループ「シワクチャーズ」

による、２つのグループの合唱交流の会で、公開するとの説明があった。 

    ・委員長から、手良公民館の建設に関連し、西春近公民館の耐震補強から計画変更し

ての新築要望が出ていることについて質問が出され、生涯学習課長より、手良公民

館までが、旧施設の改築整備事業と捉えており、西春近は改築整備事業の始まりだ

った。西春近、東春近公民館とも大規模改修が必要になり、新たな改修計画を立て

る必要がある。要望に対する結論は出ていないが、理事者も結論を出していく必要

があるとの認識でいるとの説明があった。 

    ・職務代理者から、センターテニスコートの人工芝化について質問が出され、スポー

ツ振興課長より、財源に県支出金の合併特例交付金を充てることにより事業化でき

た。また、平成２９年度からの消費税増税に合わせ料金改定を検討していくとの説

明があった。 

・委員長から、新規事業の盛り込まれた良い予算になったとの感想が述べられた。 

 

（２）年度末休業特別街頭補導について 

（３）年度末休業特別学童クラブについて 

（４）長野県青少年サポーターの募集について 



 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

（質疑なし） 

 

（５）長野県ロードレース伊那大会について 

（６）春の高校伊那駅伝について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

  ・職務代理者から、ロードレースに時間制限を設けたことで、制限時間を過ぎた場合

の対処を問われ、スポーツ振興課長より、１０キロ競技で制限時間までに折り返し

地点に来ない者については専用のバスが回収にあたるとの説明があった 

    ・委員長から、多くのエントリーについて質問が出され、スポーツ振興課長より、従

来１０マイルというレースが県内で伊那市だけということで人気があったが、昨今

の道路交通状況を受け、伊那警察署から交通規制と補助員の配置を求められ、これ

らの措置により実施を認めてもらったとの説明があった。 

 

（７）共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

（質疑なし） 

 

(11) その他 

    ①公民館長と教育委員との懇談について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

（質疑なし） 

 

５ その他（教育次長） 

（１）３月の日程について 

（２) ４月以降の主な日程について 

・着任校長辞令交付、着任校長告辞 ４月１日（金）午前 7時 50分 

・小中学校入学式    ４月 ５日（火）、６日（水）  

・校長会        ４月１５日（金） 午前 9時 00分 ※着任校長歓迎会あり 

・４月定例会        ４月２８日（木） 午後 2時 30分 

  ・５月臨時会      ５月１７日（火） 午後 4時 30分  

  ・５月定例会      ５月２５日（水） 午後 3時 00分 ※教育委員会歓送迎会あり 

  ・６月定例会      ６月２９日（水） 午後 2時 30分 

 

６ 閉  会 

 


